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PENDULO

INTRCDUCCION

Todos sabemos que un objeto con un cierto peso
que oscila de un lado a otro, cumple un camino muy
regular y fijo, tanto que se ha usado como reloj
para marcar el pasc del .tiempo. Y que si no fuera
per el roce, no se detendria nunca.

El problema estd en saber si el nGmero de oscila-

ciones por segundo se ve afectado o no per el peso que se co-
loca o por el largo de la cuerda que lo sujeta,
El nfimero de oscilaciones por segundo se llama frecuencia.
En este experimento, entonces, )
i. Calcularemos la frecuncia.
Z. Lo haremos con 3 pesas diferentes
3. Lo haremos con 3 medidas de cuerda diferentes,

MATERIAL

1 cordel delgado de ! m de largo
3 pesas de unos 100 gr. cada una
soporte, nuez y aro para colgar
reloj con segundero

mesa horizontal donde apoyar todo

PROCEDIMIENTO

1. Montar al borde de lu mesa el ,soporte con el péndulo
con una cuerda de 30 cm. Ver Figura inicial,

2. Preparar el reloj y preparar el péndulo para hacerlo osci

lar

separéindolo unos 30 grados de la vertical.
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3. Soltar el péndulo sin darle im
tarda en hacer exactamente 20
tiempo en la columna 3.

bulso y tomar el tiempo que
Gscilaciones, Anotar este

4. Calcular la frecuencia dividier

1do las 20 oscilaciones entre
el ndmero de segundo que tardargp

oscilacioneg
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5. Poner una pesa mds y tomar el tiempo que tardan 20 osci -
laciones y calcular 1la frecuencia,

6. Poner uwa tercera pesa y hacer 1, mismo. '

ANALISIS

1. (Cémo 1nf1uye el'peso del pé“d“lo en el ndmero de oscila-.
ciones por segundo?

2. iComo influye el largo del péndulo en el ndmero de oscila-
ciones por segundo?
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3. LQué quiere decir que 1a frecuencia sea 0,837

4. Si un¢éndulo tiene una frecuencia de 2 oscilaciones por
segundo (f = 2 osc/segl.

- jcuintas oscilaciones contaremos en 25 segundos?

-

- ,c6mo sabremos cuando hayan pasado 60 segundos?

5, Si estas 12D oscilaciones las contamos cCon una rueda que

tenga 120 dientes, iqué estaremos contando en cada vuel-
ta de la rueda?

6. ;Qué aparato funciona mds o menos asf?

7. i{Cambia la velocidad delféndulo 2 medida que pasa el tiempo?

8. A qué es debido esto?

9. Si no hubiera roce ;se pararfa el péndulo?

10, iQuién le da la energia al péndulofm"
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